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Vendéglősök közgyűlése.
A Budapesti szállodások-, vendéglősök- és 

korcsmárosok ipartársulalának rendes közgyűlé­
sét az elnökség folyó évi március hó 31-ikére 
a Royal-szállóban (Erzsébet-köruton) tűzte ki.

Ez lesz az első közgyűlés a három budapesti 
ipartársulat egyesülése óta, azért minden vendég­
lős és korcsmárosnak kötelessége, hogy ezen pon­
tosan megjelenjen, hogy lássa az elnökség és vá­
lasztmány, mi is a többség kiváltsága.

A decemberi közgyűlésen szégyenkezve álla­
pítottuk meg, hogy az ezret jóval meghaladó tag­
szám dacára alig jelentek meg százan., igaz, hogy 
a közgyűlés is a délelőtti órára és olyan helyre 
volt összehiva, hogy ott inkább fagyoskodm le­
hetett, mint komoly ipari ügyeket tárgyalni.

Meg is lett különben ennek a részvétlenség- 
n ek |a következménye, mert a régi nagy vendéglős 
ipartársulati vezetőség által kandidált és megvá­
lasztott elnökség és választmány az ipartársulat­
ban az elmúlt 3—4 hónap alatt nem annyira az 
ipartársulatban többségben levők érdekeit, mint 
inkább más érdeket tekintet s nem egyszer tett 
intézkedéseket az alapszabályok és a közgyűlés 
többségének akarata ellenére.

Most a közgyűlés előtt kénytelenek vagyunk 
ezekre rámutatni azért, hogy a közgyűlésen meg­
jelenendő vendéglősök és korcsmárosok a tör­
téntek felett véleményüket kifejthessék és állást 
foglalhassanak.

így mindenek előtt a múlt választásra kell 
rátérni. Tudják az összes ipari ügyekkel loglal- 
kozók, hogy Fehér Ferenc kartársunk milyen lel­
kesedéssel és odaadással fogott a szervezéshez 
és nem kis érdeme van abban, hogy a vendég- 
lősséget álmatag s a saját ügyeivel vajmi keve­
set törődő apáthiájából felrázta. A múlt köz­
gyűlésen, bár igen kevesen voltak jelen azok kö­
zül, akik Fehért igazán szeretik és érdemeit is­

merik, mégis a névszerinti szavazás alkalmával 
53 szavazatot kapott a vele véletlenül, az elnöki 
tisztség el nem fogadása miatt szembe került. 
Bokrossal szemben, aki csak 21) érvényes szava­
zatot kapott. A választmányba mégis Bokrost hív­
ták he, akinek, a mi nézetünk szerint is elég 
nagy érdemei vannak ahhoz, hogy választmányi 
tag legyen, ha az alapszabályok 1. ellenere 
egyáltalán lehetne, — és pedig azért, mert szíve­
sebben látták a többi nagy vendéglősök, ha az. 
ö régi, kipróbált barátjuk van ott, mint Fehér.

í)e ez a közgyűlés határozatának semmibe 
vevését, a többségi elv megsértését jelenti. Ilyen 
cimcn aztán bárki behívható, a közgyűlés aka­
rata ellenére! Ilyet tenni nem szabad. Itt nem 
az a kérdés, hogy Fehér-e vagy Bokros ér-e töb­
bet, hanem az, hogy ki kapott több érvényes 
szavazatot. Ezért kell a közgyűlésen minden ipar- 
társulati tagnak megjelenni és kifejezni, hogy 
ilyen meghamisítását a többségi akaratnak, nem 
tűri.

ü lt van aztán más kérdés. Az alapszabályok 
4. §. kimondja, hogy iparlársulati tag csak az 
lehet, aki iparengedély alapján űzi iparát. Mi­
kor arra hivatkozva kifogásolták Kővári és Bok­
ros választmányi tagságát, az elnökség meg csak 
napirendre sem tűzte a kérdést. Miért’? Mert 
mindegyik kipróbált harcosa a régi szállodás- 
ipartársulatban volt vezetőségnek. Ez érdem, de 
azért alapszabály ellenesen eljárni nem szabad.

Úgy látszik, a vezetőség és választmány túl­
ságosan el van fogúivá más irányban, mint a 
Beszerzőben viselt állása folytán, s igy minden 
törekvése arra irányul, hogy az iparlársulatot 
ennek erkölcsi fedezőjévé tegye, ami veszedel­
mes lehet az iparra, és ezért mindenképp meg­
akadályozandó.

Legyen tehát minden ipartársulati tag ott a 
a közgyűlésen s egyszer nagy tömeg előtt hadd 
tárgvalódjaniik le ezek a kérdések és nyilvánítsa 
úgy a többség az akaratát, amit aztán holmi vá­
lasztmányi üléseken meghiúsítani nem lehet.
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A budapesti szállodások mozgalma.
A fővárosi szátlólulajdonosok folyó hó 10-én 

V á r a d y  Gyula szakosztályi alelnök vezetése 
alatt tartott' ülésén tárgyalták a súlyos gazda­
sági helyzetüket és elhatározták, hogy egy me­
morandumba foglalva, a polgármester utján a 
főváros tanácsához fordulnak, amelyben válsá- j 
gos helyzetüket őszintén feliárják, s egyben ké- j 
relniezni fogják, hogy a szállodai árakat oly ősz- ; 
szegben állapítsák meg, amelylve! napról-napra j 
emelkedő terhes kiadáukat fedezni tudják. A me- I 
morandumot Y á r a d y  Gyula alelnök egy na-, 
gvobb küldöttség élén e hő 12 adta át a pol­
gármester urnák, aki megígérte, hogy a szállo­
dások kérelmét a tanácsnál soron kivid tárgyal­
tatni fogja és bizton reméli, hogy a tanács nem 
fog elzárkózni a méltányos és jogosnak talált j 
kérelem teljesitése elől.

A nagy terjedelemre való tekintettel a me- j 
morandumot kivonatosan itt közöljük:

Xagylekinbeíü Tanács! A budapesti szálloda- 
ipar. mely Budapest világvárossá fejlődésénél je­
lentékeny szerepet játszott, súlyos válsággal küzd. j

A szállodai ipar, amelynek űzői szorgalmas, j 
széles Iáié körű és reális politikát folytató em­
berek voltak, céltudatos munkájukkal elérték azt, 
hogv a Budapestre érkező idegenek azon ma­
gvaros vendégszeretet élvezhették, amelynek nyo­
mán Magyarország jó Ilire az egész világon el­
terjedt.

A világháború kitörése a szállodai ipart is 1 
a háború szolgálatába állította, amennyiben a 
Xagylekintetü Tanácscsal létesített szerződéses | 
megállapodások alapján a szállodák hozzájárul- j 
tak ahhoz, hogy úgy a monarchia hadseregének 
tisztikara, mint a szövetséges államok tisztjei át­
utazóban igénybevéve szállodáink vendégszerete­
téi. a háborús fáradalmaikat kipihenhették.

Ks itt rá kell mutatnunk arra. hogy a Xagy- 
lekinlelü Tanács óhajának és utasításának meg- 
felelöieg cselekedtünk mindenkor, amidőn az 
igénybevett szobák értékével arányban nem álló 
térítések ellenében fokozott előzékenységgel és 
figyelemmel szolgáltuk a nálunk megszálló ha­
zai és szövetséges liszteket. Tettük ezt azonban 
hazafias kötelességünknek tudatában, mely min­
denkori cselekedetünkben vezérelt.

A háború nyomán támadt óriási forgalom 
azonban természetesen gyorsabb iramú pusztí­
tást vili véghez felszerelési tárgyainkban, úgy 
hogy ha a háború alatti forgalom előnyöket is 
juttatott volna nekünk, ugv ennek sokszoros árát 
kell most, amidőn az egész ipar újjászervezés 
előtt áll. a berendezési tárgyaink beszerzésénél 
és ujjáalkotásánál ráfizetnünk.

I.
A szállodai szobák árai hatósági ármegálla­

pítás tárgyát képezik és igv az ipartársulat tag­
jai. a (Irágulás megindultával és annak folyama 
alatt több ízben voltak kénytelenek a Xagvte-

kintetü Tanács szobaáremelési kérelemmel já­
rulni.

Ezen kérelmünk folyományaképen az egyes 
kerületi elöljáróságok közegével és a szobaárnicg- 
állapitó-bizollság közreműködésével tényleg több 
ízben történtek olyirányu szobaármegállapUások. 
amelyeknek végeredményeképen konstatálhatjuk 
azt, hogy a bekebeli árakhoz képest a mai szoba­
árak 100 150%-os emelkedést eredményeztek.

Ezzel szemben azonban, úgy a személyzeti, E 
mint a tárgyi kiadásaink 1000—1500°/o-al emel­
kedtek, úgy, hogy súlyos válságunkban csak a 
Xagylekintetü Tanácstól cárhatjuk szomorú 
anyagi helyzetünknek olyirányu megjavítását, 
hogy bevételeink arányosodjanak a napról-napra 
ugrásszerűen emelkedő kiadásainkkal.

Az életviszonyok drágulása, a nyersanyagok, 
javítási és tatarozási munkálatok óriási összegei 
mathemalikai pontossággal kellett, hogy válságba 
sodorják iparunkat.

Amig bármely más szabad iparnál az árucik­
kek ipari árai idomulnak a tényleges életviszo­
nyokhoz, addig mi hatósági ármegállapításban ré­
szesülő üzemek tulajdonosai,-akik természetsze­
rűleg nem igazodhatunk a mindenkori életviszo­
nyok állal teremtett helyzethez, kellett, hogy vesz- 
téségleljes eredménnyel álljunk szemben.

Amint a nagytekintetü Tanács jól tudja, a 
szobaárfelemelés iránti kérelmek féléves időkö­
zökben szokták revízió alá vétetni. A mai idők­
ben pedig egy félév árhullámzása megfelel a régi 
idők évtizedes árhullámzásának és igy abban a 
legjobb esetben is, ha előterjeszteti kérelmünk 
kapcsán 1—2, vagy 5 koronás áremelést kap- > 
tünk is, kérelmünk elintézéséig az életviszonyok 
rohanó áralakulatai rég túlszárnyalták a kiadá- J 
sok terén azt a csekély többletet, melyet az ár- 
felemelés kapcsán javunkra könyvelhetünk.

Az üzleti kiadásaink két részre oszlanak: a i  
a személyzetiekre, b tárgyi kiadásokra.

Ha a személyzeti téren tesszük vizsgálat lár- ■ 
gyává az 1917. január és 1920. január közötti ■ 
bérfizetési különbséget, úgy tapasztalni fogjuk H 
azt, hogy 1917-től 1920-ig terjedő időtartam alatt, fl 
alatt, még a borravalót élvező személyzetünk I  
fix fizetését is körülbelül 900 %-al magasabb ősz- fl 
szegben vagyunk kénytelenek folyósítani, mint I  
3 évvel ezelőtt. A személyzet ellátása (lakás, fü-1 
lés, világítás, mosás és élelmezés) pedig sok §j| 
e z e r  °/o-a 1 d r á g u l t .

Ez az egyetlen tény elégséges volna szoba-1 
árfelemelési kérelmünk indokolására, hiszen első 1  
tekintetre szembeötlik az az aránytalanság, mely 1 
mutatkozik a 100—150°/oos szobaárfelemelésnél az 1 
1914—1920-as időtartamra, szemben a személy- íi 
zeti kiadások 900%-os emelkedésével az 1917— j 
1920-as időtartamra.

A személyzeti fizetések emelkedési statiszti­
kájánál még súlyosabb eltolódás és emelkedés 
állt elő a tárgyi kiadásainknál. így a hatósági 
üzem által sza^gáltatptt villanyáram dija három j
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és fél fillérről 21 fillérre szökött fel és hasonló 
emelkedést ‘mutat a vízszolgáltatás dijainak ár­
megállapítása.

Mindezeknél azonban még súlyosabb prob­
léma ránk nézve a fehérnemű-kérdés megoldása.

Ma már ott tartunk, hogy még a legpompá- 
sabban felszerelt és kiállított szállodáinké hova­
tovább rongyos fehérneművel lesznek kényeié­
nek kiszolgálni vendégeiket, minthogy azok"pót­
lásáról, sem az anyagi eszközök lelett való ren­
delkezés hiánya miatt, sem pedig a szerencsét­
len valutáris viszonyaink miatt gondoskodás nem 
történhet. Óriási befektetést igényel a fehérnemű- 
inkön kivid az ágyneműtek, (lószörmatracz, csin- 
vatt, takaró) bútoraink karbahelyezése és karban­
tartása, a szállodáinkkal kapcsolatos éltermeink 
ezüst, konyhaedény és porcellán szükségletének ; 
beszerzése, akkor amidőn egy közönséges mosdó- ! 
tál ára 390 K, egy pohár ára 30— 35 K.

A folytonos mosás folytán még meglévő kész- : 
letek napról-napra mindinkább tönkremennek.

Ezen kérdéssel kapcsolatban áll a mosodai 
költség rettenetes drágulása, a szappan és kenő- j 
szappan 3000%-os áremelkedése és minden a 
mosáshoz és vasaláshoz szükséges segédeszköz 1c- 
irhatatlanul magas és folytonos áremelkedése 
iigv, hogy egy ágy áthúzásához szükséges fehér­
nemű mosása 13 K 00 fillér naponta.

Nem kellene talán a nagytekintetü Tanács 
előtt ilyen szomorú képét festeni iparunknak, ha i 
a fenti súlyos körülményeink mellett nem járulna j 
jövedelmeink állandó csökkenéséhez az. hogy a i 
román megszállás alatt szállodaszobáink legna­
gyobb részét és legszebb szobáinkat a meg­
szálló hadsereg tisztjei számára minden térilés 
nélkül lefoglalták és igv ezen román tiszti szo­
bák dijait még ezidőszeriut bevételeink közé nem 
számíthatjuk.

Igaz ugyan az, hogy Had ügy miniszteri fel­
hívás folytán minden egyes szálloda a román 
megszállás tartama alatt foglalt szobákra vo­
natkozó részletes kimutatást összeállította és be­
terjesztette a Pénzügyminisztériumhoz, azonban 
dacára számos sürgetésünknek, ezen számlák ki­
egyenlítése még be nem következett és igy e ; 
tétel is hozzájárult mérlegünk passzívvá válá­
sához.

A román megszállásnál még súlyosabb anyagi 
károkat okozott mindnyájunknak a pusztító bol- 
sevizmus, amikor az egyes szállodák élére állí­
tó 11 üzembiztos szinte kéjclegve fecsérelte el a 
folyószámláinkon évek során munkánkkal össze­
gyűjtött összegeket és minden erejükkel arra tö­
rekedtek üzembiztosaink, hogy a személyzet ok­
talan szaporításával napi 3—4 órai munkaszol- 
tatás ellenében a normális fizetés 3—4-szeresél 
kitevő jövedelemhez juttassák elvtársaikat.

Ezenfelül-a vörös hadsereg céljaira beszál­
lították felszerelésünk legértékesebb tárgyait, ne­
vezetesen szőnyegeinket, ágyelőinket, takaróin­
kat, úgy hogy a bolsevizmus megszűnte után nem­
csak pénzünk, hanem egyéb javaink óriási hiá- i

nyait kellett konstatálnunk. 'Ezen pusztító jelen­
séggel kapcsolatban nekünk kelleti még megfi­
zetnünk az utolsó hónapok villanyfogyasztási 
számláit, házbéreit, vizdijait, amely összegek 
összegek tízezrekre rúgnak.

Nincs metropolis ma a világon, ahol a szo­
báknak árai olyan alacsonyak volnának, mint 
Budapesten. A mostoha viszonyok és az alacsony 
szobaárak folytán a szállodák százezreket vesz­
tenek havonta és emellett teljesen lerongyo­
lódnak.

Rohamlépésben közeledik az az idő, amidőn 
a budapesti szállodák hivatva lesznek ismét az 
internácionális idegenforgalmat lebonyolítani, 
amelynek emelését minden kullurnemzet legelső- 
rangú feladatának tekinti és keli is hogy tekintse, 
mert a löt) milliókra menő jövedelemtől elte­
kintve, kiszámíthatatlanok azok az előnyök, me­
lyekhez egy nemzet egy nagy idegenforgalom állal 
jut. Budapest földrajzi fekvésénél fogva és mint 
a Duna-bizotlság székhelye, oly gócpont lesz, 
melyen keresztül az idegenforgalom ál fog vo­
nulni nyugatról keletre és keletről nyugatra. Le- 
hcl-e azonban idegenforgalmat lebonyolítani le­
rongyolódott, lezüllötl szállodákkal '

Mindezek alapján azon tiszteletteljes kére­
lemmel járulunk a nagytekintetü Tanács elé:

Méllőztassék a fenti indokok figyelembevé­
tele mellett az utasok beszállásolásával iparsze­
rnél) foglalkozó szállodák részére, tekintettel az 
óriási kiadásokra 100 az az Egyszáz százalékos 
szobáén' felemelését engedélyezni.

Kérjük továbbá, méllőztassék a fővárosi szál­
lodák fehérneművel való ellátása tekintetében a 
szükséges támogatást nyújtani.

Végül kérjük a tiszti beszállásolások ügyének 
rendezését olvképen. hogy szállodai szobáink csu­
pán Yonolos hadiérdekből átutazó lisztek által 
által legyenek igénybevehetök. hosszabb termé­
szetű iltidőzés esetén pedig az illető lisztek a 
katonai kincstári épületekben szállásollassa- 
nak be.
iBüiBHWniMmmn iiiini'imi'i iiiiíwiwpp-ti

A vendéglősök és koresmárosok érdekében 
elhatározta szerkesztőségünk, hogy áldozatra való 
tekintet nélkül egy
V en déglősök és koresm árosok sza k ta ­

nácsadói irodát szervez,
amely a kiadóhivatal. Budapest. VIII. kerület. 
G y u l a y  P á l - u t c a  9.. II. em. 20. szám alatt, 
a volt Székesfővárosi vendéglős és korcsmáros 
ipartársulat* hivatalos helyiségében, d. e. 9 12.
d. u. 3- 5 közt kartácsainknak ingyenes tanács­
csal és Hibaigazítással szolgál.

Forduljanak tehát bizalommal akár ipar-, ital­
mérési engedély, átírás, egyéb bejelentéseknél 
akár pedig eljárásokról van szó, az érdekeltek 
az irodához. Vidéki megkereséseknél a levél­
portó melléklendő. _______
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Megjelent a pénz felülbélyegzésre 
vonatkozó rendelet.

Magát a rendeletét csak a legnagyobb vo­
násokban említjük, hiszen minden napilap teljes 
egészben hozza s feltesszük, hogy minden kar- 
társunk elolvassa azt.

A lényeg abban van, hogy f. hó március 18-án 
megkezdődött az Osztrák Magyar Bank által ki­
bocsátott összes bankjegyeknek, tehát a röviden 

kék pénznek nevezett bankjegyek felülbélyeg­
zése s igy ezen időponttól fogva ezek a bank­
jegyek felülbélyegzés nélkül törvényes fizetési 
eszköznek nem tekinthetők és ilyeneket elfogadni, 
forgalomba hozni tilos.

Mindenki köteles a birtokában levő összes 
ilyen bankjegyeket március 27-ig valamely felül­
bélyegzéssel megbízott helyre beszolgáltatni, ahol 
annak fele összege erejéig felülbélyegzett bank­
jegyet kap, fele összegéig pedig1 egy pénztári el­
ismervényt. bont, miután ezt kényszerkölcsön cí­
mén az állam visszatartja. A pénztári elismer­
vény egyelőre másra át nem ruházható s csak 
majd az egyszeri egyenesadó u. n. vagyonadó 
törlesztésére fog felhasználtathatni.

Az 1 és 2 koronás, valamint a posta pénz fe­
lülbélyegzését egyelőre nem rendelték el, ezek 
tehát törvényes fizetési eszközül szolgálnak.

Megemlíti a rendelet még azt is, hogy a már­
cius 8-ika óta elhelyezett betétek vagy folyó 
számlára elhelyezett összegek 50 °/o-a szintén 
kényszerkölcsön céljaira igénybe vétetik.

Ezzel a rendelettel tehát végre a nagy bi­
zonytalanság eloszlik, csak az a baj, hogy az 
ötven százalékos igénybevétel a kisvendéglősökre 
végtelenül súlyos terhet jelent. A mai viszonyok 
mellett ugyanis az ilyen kisebb üzlettulajdonosok 
összes forgótőkéje úgyszólván pénzben feküdt, 
mert hiszen minden nap bort nem vásárolhatnak, 
hanem csak nagyobb időközökben és nagyobb 
összegekért. Igaz, hogy azt lehetne mondani, hogy 
aki nem kívánt kék pénzt gyűjteni, az most egy­
előre legalább- szabadon használhatja fel egész 
forgalmi tőkéjét és nincs hátrányára az 50 %-os 
igénybevétel. I)e egyrészt az a körülmény, hogy 
bort nem igen adtak, csak kék pénzért, másrészt 
pedig az, hogy a budapesti Vendéglősök Be­
szerző Csoportja még a részvényjegyzésre is csak 
kék pénzt fogadott el, igv mintegy hivatalosan 

rákényszerültek a vendéglősök arra, hogy lehe­
tőleg ezt gyűjtsék és forgalmi tőkéjüket ebbe he­
lyezzék.

Ez mindenesetre egyelőre legalább is nagy 
hajt és áldozatot jelent, de reméljük, hogy most 
már a Beszerző Csoport vezetősége sem fog többé 
törvény ellenes módon, csak kék pénzt» köve­
telni és ezáltal sem magának, sem a megtévesz­
tett vendéglősségnek károkat okozni.

A lecke mindenesetre meg fogja hozni a 
hasznos tapasztalatot is, mert hogy sokan áruért 
kék pénzt követeltek, az még érthető volt, de

alaptőke befizetéseknél ilyen kikötéseket tenni, 
nagy hiba volt. Persze ez ellen annak idejqn 
felszólalni nem lehetett, mert hiszen a vendég- 
lősség erkölcsi érdekeit védő ipartársulat és a 
Beszerző Csoport vezetősége majdnem kivétel 
nélkül ugyanazokból áll, de az tanulság lehet 
a jövőre és erősiti múltkori fejtegetésünket, hogy 
a két intézményt egymástól szorosan el kell vá­
lasztani, mert igen sok eset lehetséges, amikor 
az ipartársulatnak kell a vendéglősség érdekeit 
a teljesen kereskedelmi és nyerészkedésre átala­
kított Vendéglősök Beszerző Csoportja r.-t. ellen 
megvédelmezni.

így a vendéglős intézmények egyike a másik 
ellenére, az érdekeltség teljes hiányából folyó 
objektív mérlegelése mellett igazán a vendéglős­
ség egyetemének érdekeit védő és elősegitő szer­
vek lehetnek.

Különféle közlemények.

A Kispesti Vendéglősök és Kávésok Ipartár­
sulata folyó év március hó 24-én, szerdán dél­
után '3 órakor tartja évi rendes közgyűlését (Kis­
pest, Üllői-ut 83. szám, Tóth-vendéglőben.

A közgyűlés tárgyai: 1. A választmány évi 
jelentése. 2. A számvizsgálók jelentése. 3. A fel­
meri tvény megadása. 4. Az évi költségvetés meg­
állapítása. 5. A tisztikar és a választmány meg­
választása. (>. A tagsági dij megállapítása. 7. Az 
alapszabályok módosítása. 8. A társulatot ér­
deklő egyéb indítványok letárgyalása. Indítvá­
nyok letárgyalása. Indítványok legalább 5 nap­
pal a közgyűlés előtt a választmánynak Írás­
ban bejelentendők.

A bár-ok még vannak. Az ipartörvény ilyen 
üzletet nem ismer. A kereskedelemügyi minisz­
tériumban tartott ankéton a helyettes államtitkár 
figyelmeztette a bártulajdonosokat, hogy a kávé­
házi vagy vendéglői iparnak bárszerü gyakorlá­
sával hagyjanak fel. Ezt a megszívlelendő taná­
csot a bárosok megfogadták) s a cégtáblán eltöröl­
ték a bár szót és «télikert*, «szalon» elnevezés 
alatt folytatják a szokott módon a bárüzletet. 
Egyik napilap a napokban a bárokról a követ­
kező tudósítást közölte:

Nem kell őket külön bemutatni. Akkorák, 
mint egy szivarskatulya. Miniatűr asztalok, minia­
tűr székek és óriási — árak. Pesten kétféle bar- 
vendég van. Egyikfajta az úgynevezett fekete­
kávé-ember. Ez szűkre szabott, elegáns zakkó- 
ruhában, hegyesorru cipőben jár a barba, eljön 
csak épp, hogy ott legyen. Nincs sok pénze, 
egyedül vagy a barátjával jön és fekete kávét 
iszik. Másik: a konzum-ember. A ruhája nincs 
oly jól szabva, mint a feketekávé-embernek, a 
pincér mégis nagyobbat köszön neki és a bar- 
tulajdonos előzékenyen fogadja és személyesen 
kalauzolja a lefoglalt törzsasztalához. A konzum- 
ember a gazdag, sőt nagyon gazdag néposztályból
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kerül ki és hatalmas számlát Tizet ki esténként 
kedvenre szórakozó-helyén.

összeadva, a pesti bárok napi forgalma:
287.000, azaz kettőszáznyolcvanhétezer korona.

Itt még' csak azt jelentem ki a kétkedőknek, 
hogy a bar kimondott szórakozóhely. Zongorista 
van, énekesek vannak, parkett van és táncosok 
vannak. A főkapitányság már megszüntette a bá­
rok régi jellegét, de aki elmegy valamelyikbe: 
személyesen is meggyőződhet róla, hogy a bar 
még most is bar.

Helyreigazítás. A Vendéglősök Beszerző Cso­
portja rt.-ról irt múltkori cikkünkre azt a közlést 
is kaptuk, hogy Keszey Vince is elnöke a Be­
szerző Csoport választmányának. Erre vonatko­
zóan megjegyezzük, hogy az téves, s belőle csak 
annyi igaz, hogy Keszey az ipartársulatnál tör­
tént megválasztása után a Vendéglősök Beszerző 
Csoportjában a választmány elnökévé választot­
ták, de erről később, éppen a mi általunk is 
felvetett eszme helyességének clismeréseképpén, 
lemondott s ma a- választmány elnöke Kiszól 
József kartársunk.

Egy modern kávékáz. Hiába, a kávésok még 
tudnak újat produkálni. A Baross-tércn levő ká­
véházak egyikében, mint azt az ott kifüggesz­
ted táblán olvashatjuk, a kávéházban van fod­
rász- és borbély, valamint égy manikűr-terem. 
Cukorkát és déligyümölcsöt is árusítanak, sőt 
trafik kapható utcán át is. Kell-e ennél nagyobb 
kényelem! Csak az a "kár, hogy tvukszemvágó 
még nem működik ott. De, ami késik, nem mú­
lik. Vájjon ezt az üzleti egyveleget is külföld­
ről svindlizték be?

A cukor uj maximális ára, A Központi Árvizs- 
gáló-Bizottság D e g r é  Miklós kúriai biró elnö­
kének vezetésével ankétet tartott a cukorárak 
újabb megállapítása végett. A közvetlen fogyasz­
tók részére a kristálycukor kilója 18 korona 20 
fillér, a  nyerscukoré 42 korona 30 fillér. Ezek 
az árak március 1-jére vannak érvényben.

G yászrovat. Özv. Vince Lajosné vendéglősné. Fekete 
Vince fővárosi vendéglős anyósa, 72 éves korában elhalálozott.

Üzieti hírek.
B u d ap est, ö r d ö g  Gergely megvette Will- 

mann Antal vendéglőjét a VII., Dob-u. 103. sz. 
alatt.

H o l l ó s i  János a II., Csalogány-utcában uj 
vendéglőt nyitott.

S z í n e k  József az örömvölgy-utca 7. sz. alatt 
levő Farkas-féle vendéglőt megvette.

K ö r ö s i  János a II., Batlhyányi-lér 4., K r i s- 
t ó f i  Balázs a VII., Cserhát-utca 11. sz. alatt 
nyitott vendéglőt.

G r e m s p c r g e r .1 ózsefné átvette a VIII.. Tö- 
niő-u. 32. sz. alatti Vigyikár-féle vendéglőt.

K o v á c s  Antal megvette Neumann Mór ven­
déglőjét a VIII.. Kisfaludy-u. 2(i. sz. a.

Sütő Kálmán vendéglőjét a Vili., József-u. 
58. sz. a. megvette J a n c s a  László.

F r i e d Simon átvette a Teleky-téren 
levő «Hindcnburg» kávéházat.

Siófok. S z i l v e s z t e r  András a székesfehér­
vári vasúti vendéglőjének hosszú éveken ál volt 
főpincére Siófokon a Fodor-féle éttermeket ház­
zal együtt megvette, az ottani volt Korona»-ká- 
véházat Sz i l  v e s z  ter-kávéház elnevezés alatt

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Lapunk nem hivatalos „hanem független" 

szaklap. A hivatalos értesítőt minden ipartársulali tag ingyen 
kapja, ha megjelenik.

K. Nyírbátor. Az az ur nagyon téved. Ha a  jelzet lap 
a kérdéses személyt nem tömjénezi, hanem helytelen eljárását 
jogos kritika alá vonja — azért az még nem „szennylap." Nem 
kívánható egy laptól, hogy mindenkit csak dicsérjen különösen 
akkor, ha arra nincs ok. •

A szerkesztésért felel: Pósch Gyula. Segédszerkesztő: Fekete Gyula 
Kiadó és lap tu la jdonos: 

a  Fogadó-nyom da és  lapkiadó vállalat r.-t.

„MerkantiF-nyomda Budapest.

Kiskunmajsa község elöljáróságától.
1005 szám, kig. 1920.

Hirdetmény.
K i s k u n m a j s a község I ulajdonát képező 

s a kiskuiimajsai 3328. sz. hétéiben A. 111. 1 2.
sor 45(5. és 457. helyrajzi számok alatl a llalasi- 
ulcában 1009. házszámu

községi nagyvendéglő
helyiség 1920. év i á p r i l i s  hó 7-én, d é l e l ő t t  
9 ó r a k o r  a községháza tanács termében meg­
tartandó nyilvános árverésen 1920. évi január 
1-től 1925. évi december hó 31-ig terjedő hat évre 
haszonbérbe adatik, előző bérlő kárára és ve­
szélyére.

Árverési feltételek az adóügyi jegyző irodá­
jában a hivatalos órák alalt megtekinthetők. 

Kikiáltási ár: (>(XX1 korona.
Kiskunmajsa, 1920. márc. hó 10-én.

E 1 ő i j á r óság.

Soltvadkerti fajborpincészet
Budapest, Vili. kér., Ör-utca 5. sz.

Ajánlja legkitűnőbb urasági ó és uj 
fajborait, házhoz szállítva, jutányos 
áron. — Bármely mennyiség kapható.
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Boroshordókat
újat és h a s z n á l t a t  minden 
nagyságban és mennyiségben 1

V  0  S  Z Ü  II k .  Ajánlatnál a lég- : 
3 — 4 végső ár megjelölését kérjük. ■

Gártner Simon és Fia ;
hordókereskedök. Budapest, VII. kér., Dohány­
utca 71. szám. D Telefonszám: József 38-18.

Magas intelligens keresztény szakmabeli
---------  fiatal ember vagyok
keresek egy ü z l e t v e z e t ő i  állást
lehet vidéken is. Szálloda, kávéház és ét­
teremben mindenféle beszerzésben jártas 
vagyok. Ajánlatokat „ N A G Y  A M B Í C I Ó "  
jeligére kérem a „Magyar Vendéglős" címére 
3— 3 küldeni.

Vendéglői, kávéházi
T Ű Z H E L Y E K
c u k r á sz -k em en cék
különféle darálók, közlő­
müvek készítését, meg­
javítását és rendbe hozatalát a legjutányosabban 
elvállalja a volt Lakos Lajos takaréktűzhelygyár 
üzemvezetője és főszerelői által megnyitott

Bö r c s ö k ,
ALOGH és 
AKONYI

takarcktüzhely gép- és 
szerszám készítő  cég. 
IX., ákos-utca. 6. szám. 
Telefon : „József1“ 32-60. 
Lakás: Bezerédi-u. 8. f. 3.

K E R E S  E K 
E G Y  V E N D É G L Ő T
elszám olásra  vagy csap iárosnak  

lehet vidéken is. Fiatal 
keresz tény  szak m ab eli 

^  ember vagyok. Ajánlatok
„ Ü G Y E S  jeligére a kiadóba küldendők.

ARANYBÁNYÁT SZEREZ! 
H A  Ö N  I S  H O Z A T  
OT ÉVI JÓTÁLÁSSAL 

kékpénzérf v. postapénzért

„Bihari hangszergyár"
B udapest, R ákóci-ut 14. alól 
Telefon : József 129—82. sz.

VENDÉGLŐI
ÖNMŰKÖDŐ Z E N E K A R T  
egy korona pénzbedobásra 
játszik —*• önm agát kifizeti. 
Igen jó szó rakozást n y ú jt!
Eljátsza a  legkedveltebb nép­
dalokat, csárdásokat, katona 
nótákat, valamint egyéb tánc 

és énekdarabokbt. 
Megrendelés végett levclhi- 
vásra lejövünk. Az érdeklő­
dőknek dús mintaraktárunkon 
zenéinket bármikor működés­

ben bemutatjuk.
VÉTEL NEM KÖTELEZŐ!!

fr
"C^T \  vidéki város legforgalma-
» ■Á sabb helyén nagy szál­
loda, kávéház, étterem és sörcsarnok ösz- 
szes berendezésével április 1-re. Cim és
bővebbet a kiadóhivatalban. 4—6

STILLER JÓZSEF
hűtőberendezések és 
jégszekrények gyára 

G yár é s  i r o d a :
B U D A P E S T ,  VII.,
Kazinczy - utca 6-b.

Telefon : 12—83-
Mindennemű k á v é h á z i ,  
éttermi, vendéglői, buffet, 
bor, mészáros és hentes­
ipari berendezéseket készít 

és tart raktáron.
Fennáll 1873 óta.

BRÓD1 pezsgőgyáros Q

pezsgőgyártó szakembert
keres. Útlevél és bemutatkozás költsé­

geiről gondoskodva. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Két nagyszálloda Budapesten
— ........................ ............... ...  házzal együtt
eladó. Ajánlatokat „Sipos“ jeligére a kiadóhivatalba 
küldendők.
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Király Sörfőzde Részv.-Társ,
Teiefonszám 36 NAGYKANIZSÁN Telefonszám 36
Ajánlja elsőrendű minőségű : Aszok, Márciusi D uplam árciusi, vala­
mint a hírneves nagykanizsai Szent Istvánsört, továbbá Bajor és 
B aksör különlegességeit. Betegeknek és lábbadozóknak mint tápgyógy­

italt ajánlja az elsőrendű D uplam aláia tápsör különlegességet. 
Gyárt ezenfelül legjobb minőségű malátát, etetési és hizlalási célokra 

pedig m alátacsirát és sörtörkölyt.
Árjegyzékkel és fölvilágositással készséggel szolgálunk.

S ö

Q
a

ü
aa

o a

K esztli K a rá tso n y Á dám
soltvadkerti szőUöbirtokos a já n l j a

F A JB O R A IT v e n d é g l ő s ö k n e k
B o r p i n c e  a  f ő v á r o s  k ö z e p é n . 
Német-u. 1. sz.f Népszinház-u. sarok.

KASS-fogadő, Szeged,
Szinház-tér, Stefánia-park mellett.
Minden kényelemmel berendezett 60 szoba. Köz- 
ponüfűl Hideg melegvíz szolgáltató minden szobá­
ban. Fürdővel ellátott szobák — külön fürdők. Lak­
osztályok 2—3 szobával. Előkelő nagy étterem. Pilseni 
sorház. — Nagy fényes kávéház. — Villamos megálló.

Jó konyháról és kitűnő 
csopaki borairól híres

KESZEY V I N C Z E  
ét térm e

BUDAPEST, VII. RÁKÓCZY-UT TI. SZÁM.

Ü PARSÓ  í
. fagylalt, jegeskávé. hidegkészitmények L 

előállításánál, a jég sózására, valamint 
■ hűtőkészülékekhez.--Minden felvilágosi- r 

tást és érlesilésl szóbeli vagy Írásbeli L 
kérdezösködésekre diímentesen nyújt a [

Magyar Királyi Sójövedék í
£3 Vezérügynöksége Q  [
Budapest, V., Vilmos császár-u t 32. f

Vendéglősök, korcsmárosok és 
kávésok figyelmébe! »

1 Üveg és porcellán áruk 
I nagy választékban és ere- H 
1 deti gyári áron kaphatók

ifj. G r ü n w a l d  m ó r  j
i üveg és porcellán nagy raktárában L 
J Budapest, IV. Ferencz Jó zsef-rak p art 6. sz.
1 (a Ferenc József-hid közelében.)

Q  CSÍK KÁROLY Q  
BOR NAG YFUVA R O S

A cég fennáll 1884. óta.
E lv á l la l  f u v a r o z á s t  v e n d é g lő ­
s ö k  é s  k o r c s m á r o s o k  r é s z é r e .  

B u d a p e s t ,  X . K ü ls ő  J á s z b e r é n y i  - u t  5 . sz .

Egy hatajtós, majdnem uj

jégszekrény eladó
Cim: Rottenberg Sándor

V., Deák Ferencz-utca 14. (Lakás az udvarban.)

IMPERIAL nagyszálló éttermei
QDDCOXOXXXl Budapest, VIII. Rákóczi-ut 90. sz.
Elsőrangú magyar konyha. Saját szüretelésü fajborok. Társas- és lakodalmi ebédekre 
külön termek. Pontos lelkiismeretes és figyelmes kiszojgálás. Számos látogatást kér 
SOVÁNKA NÁNDOR muzsikál esténként. K Á D Á R  M I K L Ó S  tulajdonos.

DÓD

D
a

a a a

F O G A K  É S  F O G S O R O K
S I N G ER  GYULA OKOD
államilag vizsgázott fogász 
Budapest, Rákoczi-ut 38., I. 3. QQCDCÍ

aranykoronák, szájpadlás nélküli műfogakfog- 
tömések, fog- és gyökérhuzásokteljesen érzék- 
telenül. Vidékiek 48 óra alatt kielégittefnek. 
Vendéglősök és pincérek 20°, o kedvezményben 
részesülnek 20 év óta fennálló műtermemben.
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a c

]A Szent István Tápszerművek r.-t. 
Budanest—Kőbánya gyártmányai:
SZENT-ISTVAN malátakávé S Z Í T  p ó t k á v é .

Kapható mindenhol!
0

DCJC

Popper Mór és Lipót 
bornagykereskedők

B u d a p e s t ,  X ., 
E lőd-utca 8. sz.

Telefon: József 59—78

ne

Kremer F. utódai tulajdonos

Wörner Tivadar
borkereskedő Budafok

Ajánlja vendéglősöknek Tájborait 
hordókban. Kávésoknak palack­
borait házhoz szállítva. — Saját 
termésű borok Kremer F. szőlő- 
birtokairól „Homokhegy“ Uj- 
Léta 100 hold, Vadkert 80 hold.

Magyarországi képviselő:

Grád Sámuel
Budapest, VII., Aréna-ut 68. szám

Telefon József 41—94. szám.

ZENT ISTV Á N
Duplam alátasört
világszerte utánozzák.

Gyártja a Kőbányai Polgári Serfőző R. T. Budapest - Kőbánya.


